

定安将举办烟花爆竹零售经营单位从业人员安全生产知识培训班 规范安全条件 加强经营管理

近日,记者从县安监局获悉,根据《安全生产法》、《烟花爆竹安全管理条例》、《烟花爆竹经营许可实施办法》有关规定,县安监局将于5月中旬将邀请省工业研究所相关专家到定安举办烟花爆竹零售经营单位从业人员安全生产知识培训班,进一步做好烟花爆竹经营许可证颁发和管理工作,加强烟花爆竹经营安全监督管理,规范烟花爆竹经营单位安全条件和经营行为,积极营造安全生产氛围。

据了解,此次培训班的培训对象为:有意申请办理烟花爆竹零售经营许可证的单位、城镇长期零售烟花爆竹经营点等负责人。符合要求的对象请于5月9日前到县安监局报名。报名费为200元/人(含培训费、教材费、授课费、演示器材费等),培训期间学员食宿自行安排。

据介绍,培训班分为两期举行,第一期培训对象为定城镇、雷鸣镇、新竹镇、富文镇、龙河镇、国营金鸡岭农场等辖区内的意向对象,培训时间为5月9日下午;第二期培训学员为龙河镇、翰林镇、岭口镇、龙门镇、黄竹镇、国营南海农场、国营中瑞农场等辖区内的意向对象,培训时间为5月10日下午,培训地点为:定安县就业局四楼培训教室(定安县人才劳动力市场大楼四楼)。

更多详情请登录定安县人民政府网公告公示栏查询。

王聘钊

全力推进课程改革 促进学校全面发展

定安召开推进课堂教学改革动员会

王伦

4月23日,定安县教育局组织召开推进课堂教学改革动员会,研究部署全县课堂教学改革工作。

会议要求,全县各中小学校要统一思想,转变观念,提高认识,形成课改的合力,实实在在解决课改中的问题,切实提高课堂教学改革水平,以现代教育理念和新课程理念为指导,以人为本,以生为本,更新教学观念,致力于教学方式和学习方式的转变,积极探索

新的课堂教学模式,构建高效课堂,使学生在课堂内能规范、大声表达,主动积极展示,提高综合素质。

会议强调,课堂教学改革要以“三个全面”、“科学发展观”为行动指南,以“建构主义”、“多元智能”为理论支撑,以中小学课堂教学基本模式改革为基本途径,以促进教师专业发展和学生终生发展根本目的,以学生自主学习为主,突出学生的“学”与“习

得”。抓课堂教学改革,要全面更新教育观念,重新构建课堂结构,把低效的课堂教学切实转向“教学效益最优化”的轨道上来,快速提升全县教育质量和水平,着力打造特色课堂,促进定安教育事业的发展。

会上,县教研中心相关负责人作了课堂教学改革讲解,县城南中学、翰林中学、定安一小等学校有关负责人就课堂教学改革作了表态发言。

创新工作方法 办好家长学校

两市县关工委调研组到定安交流家长学校创建工作

黄荣海

4月24日,文昌市教育局、澄迈县教育局关工委调研组一行到定安,就全县开展家长学校创建工作的情况进行交流、学习。

当天上午,调研组一行在县教育局关工委的陪同下,深入到新竹镇新竹中学进行实地走访。座谈会上,新竹中学校长、家长学校校长吴启委作《脚踏实地,办好百姓家门口满意的家长学校》的专题汇报,向到访的客人介绍新竹中学办家长学校的做法和经验。近年来,新竹中学十分重视家长的教育工作,始终致力于提高家长的素质,构建家庭、学校、社会三位一体的教育

网络。通过创办家长学校,几年来,该校校风、教风、学风发生了巨大的变化,学校教学质量大大提高。2007年以来,该校中考成绩年年取得好成绩,在全县名列前茅,被定安县政府、教育局评为“教育质量先进单位”、“示范家长学校”等,2012年,还被评海南省首批示范家长学校。

调研组领导在听取了学校有关情况汇报后,对家长学校的创建工作取得的成绩给予充分肯定。认为家长学校能做到领导重视,机构完善,活动扎实,值得借鉴。在交流学习过程中,大家畅所欲言、各抒己见,就今后如何调

动社会各方力量,创新工作方法,共同办好家长学校达成共识。座谈会结束后,调研组一行还现场聆听了新竹中学教师林月为九年级家长们上了一堂主题《当好九年级学生的家长》的家庭教育研究课。

据了解,到目前为止,定安全县中学、九年一贯制学校、镇中心学校共办家长学校34所,各学校每周向学生家长上课,家长受教育率达95%,家长掌握家长教育知识达85%以上。五年来,给家长讲课1000多节,参加培训学习的家长达8万多人次,营造了良好和谐的家庭教育工作氛围。



农民增收专栏

黄竹镇河头村委会主任张扬: 发挥带头示范作用 带动农户共同致富

叶松

“昨天才有外地的老板过来收走3000多斤,现在收购价是1.7元一斤,差不多每斤可以赚到1块钱。近段时间,是黄竹‘河头富硒香瓜’收获的时节,4月28日上午,记者在河头村委会河头洋的田地里见到该村村委会主任张扬时,他正忙着采摘他那30亩、亩产300斤的香瓜,谈起今年的收获,他脸上洋溢着笑容。

现年40岁的张扬,1997年从海南大学航海专业毕业后,看遍了祖国大好山河。在增长了见识和积累了资本之后,2007年他辞职回到家乡养鸡和种植橡胶,凭借着辛勤的劳动和过人的见识,在种养殖行业上取得了成功,去年收入近15万元,成了村里的致富带头人。

2010年,他赢得村民的信任,当选河头村委会主任,至此,他的重心放到了如何带领村民实现共同致富上。他不断开拓创新,在林下养鸡的基础上,积极带领村民们进行产业结构调整,种植富硒大米、香瓜、柠檬和木瓜等经济作物,去年河头村委会人均纯收入达到13000元。现如今,他正在带领村民在致富的道路上不断前行。

张扬告诉记者:“河头村委会以林下养鸡为主要产业,但是种植瓜果蔬菜也应该是农民增收的一大利器,之前我们村的村民都是种植辣椒,可是这两年辣椒的市场行情不是很好,所以我就想着种植一些市场价格好的品种,增加农户的收入。”

有想法,也要有行动。2014年,张扬到海口、文昌等地取经、实地查看,跟当地的种植户学习种植技术。“黄竹土壤好富硒且水质好,特别适合香瓜、柠檬和木瓜等经济作物的种植,于是我就将这些品种引进了进来。”张扬说。

一开始,农户们将信将疑,不敢贸然种植,于是张扬就在自己的地里,率先种植30亩。看到张扬种植的香瓜获得丰收,且供不应求,农户们也认识到了这些新品种的优势。据统计,目前全村已经种植香瓜面积已扩大到60亩,今年还将大范围推广,种植面积将扩大至200—300亩。

在推广种植“黄竹富硒香米2号”时,张扬遇到的也是这种情况。2013年,黄竹镇推广种植富硒水稻,许多农户也是抱着观

望的态度,此时也是张扬带头种植,与部分农户在河头洋种植约200亩,收货之后通过包装、展销,卖到7元一斤,水稻种植户收获颇丰,今年全村的富硒水稻种植已扩大到近500亩。

张扬说,农户的思维或许比较保守,村委会的一些带头人必须起到示范作用,让农户们真正见识到效益,他们才放去做。现在张扬会为农户们购买种苗,统一发放,还会提供技术支持,到收获的季节还会联系客商,统一收购,做到产销一条龙,让农户们可以放心种植。

“仅仅是发展林下养鸡,村民们的增收渠道就太单一,有风险,我们河头村有富硒土壤,我们就应该利用好这个优势,引导村民们种植适合生产富硒水果,不断拓宽农民的增收渠道”张扬说,今年全村香瓜种植面积将会达到300亩、柠檬50亩、木瓜70亩。现在,黄竹镇委、镇政府也特别支持我们种植这些水果,为我们打品牌、找销路,还免费发放种苗、肥料和提供技术支持,而且这些水果的市场行情都非常好,我们相信,河头村的村民们以后的日子会越过越好的。

黄竹镇: 打造白塘莲雾村

王聘钊



白塘村莲雾果实累累挂满枝头,促进农民增收。王聘钊 摄

“再过半个月,莲雾就进入收获期。”白塘村委会奇石村莲雾种植户陈明吉告诉记者。

记者在陈明吉的莲雾种植基地看到,田洋里的莲雾身姿优美,色泽雅丽的莲雾果子两个成双、三个一簇地密密挂满枝头,空气中隐约透着香气,沁人心脾。工人们正在为一簇簇果实系保鲜袋,确保水果品质。

“一株莲雾单产100斤,按现在的市场行情估算,一斤平均7块钱左右,那么一亩地就收益1万多,除去3000块钱成本,那么整村一年就收益200多万元。”种植户陈明吉告诉记者。据介绍,黄竹镇全镇种植莲

雾1500多亩,白塘村委会奇石村就种植480亩,其中150亩可获得收获。随着莲雾冠幅的不断增大,莲雾产量逐年递增,一株可达200多市斤,将为本村农民增收打下坚实基础。

据了解,近年来,黄竹镇委、镇政府积极探索“一村一品”创建模式,将白塘村打造成莲雾村,为该村修建水渠、硬化道路;还通过制作统一包装,树立富硒品牌,统一销售,与返乡大学生合作进行网络营销等多种举措。自从该村引进种植莲雾以来,现在家家户户都种植上了种植莲雾,不少农户依靠种植莲雾过上好日子。